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Fevikég odnyieg.

O1 BaBuoAoynTég akoAouBouv Tov 0dnyo BabuoAdynong kai OxI TIS TIPOCWTTIKEG
TOUG OTTOWYEIG ] AVTIANYEIG.

Na k&Be onueio Tou atravtd o padntig BabuoAoyeital pe 1 povdada OTTWG
@aivetal oTov 0dnyo BaduoAdynong. Ae divetan V2 A V4 TNG Jovadag.

lNveral BaBuoAdynon he BeTIKO TTVvEUPA Kal 0 aBnTAG KEPDICEI TN Jovada yI' auto
TTOoU €X€1 O€igel OTI EEpel kKal Oev TIHwpPEITAl yia OTI £Xel TTapaAgiel. ATTO TRV AAAN n
BaBuoAdynon dev TTpETTEl va xapakTnpiletal atrd adikaloAdynTn €TIEiKEIA.

Ooeg atmaviioelig mepiéxovral o€ aykUAeg { } Oev eival atrapaitnTo va
TTepIAauBavovTal oTnyv amavinon.

Odnyigg yia Tn BaBuoAdynon.

To ap1BunTikd AGBOG TTOU TIHWPEITAI O€ £va PEPOG EVOG UTTOEPWTHNATOG OEV
eTNEEadel Tn BaBuoloyia oTo UTTOAOITTO UTTOEPWTNHA 1] O ETTOUEVO UTTOEPWTNHA.
AuvaTtdv OuwWG va TIHWPEITAI N aTTAVTNOoN O€ ETTOPEVO UTTOEPWTNMNA, AV QUTH
emnpedletal ammd 10 apxIKO AdBog. Autd Ba kaBopileTal oTov 00NYO
BaBuoAdynong TNG OUYKEKPIYEVNG EPLITNONG.

ATtTougia povadag uETpnong anuaivel 0TI XAveTtal N yovada otnv TEAIKN atravrnon,
€KTOG av dNAwveTal dIAPOPETIKA. Agv TIHWPEITAI U0 QPOPES YIa TTAPAANWN
povadag péTpnong uéoa oTtnv idia EpwTnoN.

N&Bog cupBoAioudg otn povada péTpnong OTTwg j avri J dev TIpwpEITal.

NAAGBOG xprion Twv oNUAvTIKWV Yneiwv Ba Tiywpeital yévo otav kabopideTal atrd
TOV 00NYy6 BabuoAdynong.

H xprion Tou TiuAS g = 10 m/s? avTi TN TIYAG TTou kaBopiletal aTo TuTToAdYIO, Ba
odnynoel oe AaBog atrotéAeapa. Av 1o attoTéAeopa Traipvel 1 povada T10TE O
MaONTAG TN XAVEL.

2€ MEPIKES TTEPITITWOEIG, EKEI OTTOU KaBopileTal oTov 0dnyo, Ba utTTdpxouv
OUVETTEIEG OTN BaBuoAdyNOoN yia TNV eUKpivela oTn dIOTUTTWON KOl OTO OXEBIATHO
YPAPIKWY TTAPAOTACEWY KAl OXNUATWV.

O1 mo kK&Tw atravTioEI§ ival eVOEIKTIKES Kal divouv JOVO 0dnyieg Ye PACN TIS OTTOIES
Ba PaBuoAoynbei 10 ypamTd TOU PAONTA Kal N KaBepia Oev aTToTEAEl POVTEAO
armravtnong. Meavov, opBEC aTTavTAOEIS TWV YabNTwy va Pnv TauTi(ovTal JE AUuTEG TOU
odnyou.



MEPOZXZ A": AtmroteAcital a1rd 10 epwTAOEIS TWV 5 HOVASWYV N KAOEMIE.

Epwtnon 1

270 ypd@nua TTaPIOTAVETAI N ouVIoTAPEVN BUVAUN TTOU BEXETAI £Va WA, TO OTTOIO
eKTEAEI 0pICOVTIa ATTAN apHOVIKI TAAAVTWOT, O€ OXECN KE TNV PETATOTTION OTTd TN B€0N

I00pPOTTIAg Tou. To owpa £xel pala m = 2,0 kg.

' .......... x(rn)

o
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0,25 =020 =0{15 =0{10 =0{05

(a) Xpnoipotroiwvtag dedouéva atrd 10 ypapnua:
i. Na rpoodlopioeTe TO TTAGTOG TNG TOAGVTWONG.

(1 povada)

xO = 0,20 m

1 pov.

ii. Na uttoAoyioete Tn otaBepd D TG TaAdvTwong.

(1 povada)

Fy=Dxy=200N=Dx(020m)=D=2228_190 X
0,20 m m

AgkTdg Kal 0 utTToAoyIo6g atrd TRV KAion TnG YPAPIKAG TTapdoTAoNS.

1 pov.

(B) Na utroAoyioete Tn p€yioTn TIUA TNG ETTITAXUVONG TOU CWHATOG.

(1 povada)

_F _ 200N ___ m
Qo= = ore 10 1 pov.
(y) Na avagépete dU0 XApPOKTNPEIOTIKA TNG YPAQIKNAG TTApACTAONG, TA OTIOia

eMPRERaIWVOUV OTI TO CWHA EKTEAEI ATTAR ApUOVIK TAAAVTWON.

(2 povadeg)

1° EuB¢ia ypaupn n otmoia di€pxeTal ammd TV apxr Twv agévwy [1 pov.],

Kal 2° apvnTikA KAion [1 pov.].

2 pov.




EpwTtnon 2

AUO CWHOTA APEANTEWY BIAOTACEWV YE HACEC My = My = m €ival OTEPEWUEVA OTA AKPaA
AeTTTAC p&PROOoU prkoug L kai apeAnTéag ualag. To cuoTnua cwWUATWY - paRdou apxIkd
NPEPE TTAvw o€ Agio opICovTIo TPATTECL. Tn xpovikA oTiyur t= 0 aokouvTal OTa CWPATA
ol opIfOVTIEG BUVAUEIG 131 Kal 132 yla XPOVIKO dIdoTnua At, ol OTToiEg €XOUV ioa Kal
oTaBepd péTPa, |Fy| = |F,| = |F|, eivar TapaAnAeg kai Siapkg kGBeTeg 0TV €UBEia
TTOU 0piCel N PAROOG, OTTWG PAIVETAI OTO OXNHA.

Katd 1n didpkeia Tou Xpovikou dlaoTAuaTog At, TO oUOTNUA CWHATWY - papdou
TTEPIOTPEPETAI WG TTPOG KATAKOPUPO AZova, O OTT0I0G DIEPXETAI ATTO TO KEVTPO PALOG
Tou (KM), e YwVIaKK ETTITAXUVON @,

A &€ovoag meploTpodric
&

O1 aTTavTACEIG OTA TTI0 KATW EPWTAHATA VO d0B0UV CUVAPTHOEl TWV PEYEBWY m, L Kai
|F|.

(a) Na utroAoyioeTe Tn OUVOAIKN POTIH TWV OUVANEWY ﬁl Kal 132, WG TTPOG TO KEVTPO
Madag Tou ouoTHPATOG (METPO Kal KateuBuvan).
(2 povadeg)

H ouvoAikf poTr Tou Zelyoug €xel UéTpO|2M| = |1‘7i1| + |M2| = d|ﬁ| = L|ﬁ| 2 pov

[1 pov.] o1n &ieGBuvon Tou GEova TTEPIOTPOPNG PE POPA TTPOG Ta KATW [1 pov.]

(B) Na utroloyioeTe TNV aAYEBPIKA TIUA TNG YWVIOKAG ETTITAXUVONG @y TOU GUCTANATOG
CWMNATWY — papodou.
(3 povadeg)

To cUoTnua Ba TTEPICTPAPEI
yUpw atrod 1o K.M Tou. ZuveTtwg Ta dUo cwuata Ba £xouv Tnyv idia akTiva
mTEPIOTPOYNRS [1 Hov.]

I =mr? +myr? =2m (g)z = mTLZ [1 pov.]
IMegwrz _ —|FIL _ 2|F|

1 - (mLZ) T mL
2

3 pov.

M =la, > a, = [1 pov.]

etz

Av o0 UTTOAOYIOHOG TNG POTTAG AdPAVEING YiVEI XWPIg VO avapepBei TTpwTA

OT11 Ta cwpata Icatréxouv amrd KM, dev agaipeital povada.




Epwtnon 3

‘Evag avBpwTrog pafag m = 80 kg PpiokeTal TTAVW OTNV TTEPIPEPEIA EVOG OPICOVTIOU
opoyevoug diokou pacag M = 300 kg kar aktivag R = 1,5 m. To ouoTtnua diokou —
avBpWTTOU TTEPICTPEPETAI APIOTELOOTPOPA, XWPIS TPIBES, YUPpwW aTTd TOV KATAKOPUPO
agova ouppetpiag Tou diokou Oz, TTou diEpxeTal atmmd 10 KEvIpo Tou O, ue otabepn
ywVIaKn TaxutnTa YéTpou || = 2 rad/s, 0TTwg @aivetal aTto oxXAua (a).

Na BewpAoeTe TOV AVvOPWTTO WG UAIKG onueio. H potr adpdveiag Tou SioKoU wg TTPOG
TOV Agova TTEPIOTPOPNAG Tou diveTal aTTd Tn oxéon Is = % MgR?.

(a) (B)

(a) Na utroAoyioete TNV aAyeRPIKN TIMA TNG OTPOPOPUNAS TOU CUCTHPATOS dioKoU -
avBpwTTou KaTd prkog Tou dgova Oz .
(2 povadeg)

1
Lovor,z = Lsiox,z + Lav@p.,z = (EMRZ + mRZ) w [1pov.]

1 d
= Lovoes = [5 (300 kg x (1,5m)?) + (80 kg x (1,5 m)Z)] x (z %) N 2 pov.

2
Loyor,z = 1035 kng [1 pwov.]

(B) Na avagépete av Ba petaBAnBei, N ywviakni TaxuTnTa TTEPIOTPOPAG TOU dioKou, av
KATTOIQ XPOVIKI OTIYMI 0 AvOpwITOoG eyKATOAEIWEl TOV OIOKO HE EQATITOMUEVIKN
TaxXUTNTA PETPOU U] = |@W|R WG TTPOG TO £DdaPOog, OTTWGS @aivetal oTo oxrua (B).

(1 povada)

Agev Ba peTapAnei. 1 yov.

(y) Na dikaioAoyrioeTe TNV ATTAVTNON TTOU dWOATE OTO £pWTNHA (B).
(2 povadeg)

Emeidn ¥ My, = 0, N OTPOPOPUNA TOU GUCTANATOG KATA KOG Tou agova Oz

olatnpeital otabepn. [1 pov.]

A@oU n oTPOPOPUr TOU avBPWTTOU TTAPAUEVEI OTABEPH APa Kal N GTPOPOPUN

TOU Qiokou dev Ba METABANOEl, CUVETTWG N YWVIOKH Tou TOoXUtnTa Oev Ba | 2 Hov.

METABANGEI. [1 pov.]




AgkTA KOl N AITIOAGYNON PE HABNUATIKA OXEON.
z M‘gfﬂ)f-.z =0= ALG’UG‘T.,Z =0

ALgvop,, = 0> Algig, = 0= s = Isw = 0 = o’

EpwTtnon 4

‘Eva @opTnyd utreToviEpa €XEl Eva PHEYAAO AdeIo DOXEIO OTO TTiIOW MEPOG TOU YIa VA
avadeUel TO OKUPOBEPA (UTTETOV), OTTWG @AiveETAl OTO IO KATW oxriua. To doxeio
TTEPIOTPEPETAI BECIOOTPOPA, PE OTABEPN YWVIOKA TaXUtnTa, yupw atmmo Ttov d&ova
OupueTpiag Tou (agovag Oz), ekTeEAWVTAG Pia TTAAPN TTEPIOTPOPN KABe 5,7 s. H pottA
adpaveiag Tou doxeiou wg TTpog Tov GEova Oz ival 19000 kg m? .

doyeio

(a) Na uttoAoyioete TNV aAyeBpIKA TIUA TNG OTPOPOPUNS TOU dOXEIOU KATA URKOG TOU

agova Oz.
(3 povadeg)
A6 —2m rad rad
=T Tars T _1'1T [1 pov.]
2
L=1-w= (19000 kg - m?) X (—1,1 %) = —20900 kg - = [1 pov.] 3 pov.
2woT6 TTpéonuo [1 pov.]

(B) Na utroAoyioeTe TNV aAYERPIKN TIMA TNG HEONG, OUVOAIKAG POTTAG KATA WrKOG TOU
agova Oz, TTou Ba dexBei To doxeio av DITTAACIAOTEI N YWVIOKA TOU TaxUTATA O€
XPoVIkS didoTtnua 4,0 s.

(2 povadeg)

AL 2L-L _ L
ZM _E__At _E [1 |JOV.]
m?2 2 pov.
-20900 kg——
>5YM=——"35"=-5225N-m [1pov.]

4,0s




EpwTtnon 5
To 1o KaTw oxnua atreikovilel To ypdenua 6€ong — xpdvou evog atTAou appovIKoU
TOAQVTWTH.

Oton A 3

Na emAégeTe éva atrd Ta onueia 1 €éwg 9, 01O OTTO0IO:

(a) H emitayxuvon Tou TaAavTwTh €ival BETIKA Kal TO HETPO TNG TaXUTNTAG AUEAVETAL.

(1 povada)
| To onusio 8. | 1 pov. |
(B) H Taxutnta ToU TOAQVTWTA €ival apvnTIKA Kal TO HETPO TNG au&AveTal.
(1 povada)
| To onusio 4. | 1 pov. |
(y) H aAyeBpikn TIuA TNG TaXUTNTAG YivETAI PEYIOTN.
(1 povada)
| To onusio 1 A 10 onueio 9. | 1 pov. |
(8) H aAyeBpIkn TIuA TNG EMITAYXUVONG YiveTal EAGXIOTN.
(1 povada)

| To onusio 3. | 1 pov. |

(€) H aAyeBpikA TiuA TNG cuvioTapévng dUvaung TTou JEXETAI O TOAQVTWTAG YiveTal
MEYIOTN.
(1 povada)
| To onusio 7. | 1 pov. |




EpwTtnon 6
2¢ éva onueio O, otnv €AelBepn em@EAvVEIQ VEPOU TTOU NPEWUEI, TTEQPTOUV PE OTABEPOS
puBPO6 90 oTayoveg To AeTTTO. Anpioupyeital €101 éva EYKAPOI0, ETTIPAVEIOKO, APUOVIKO
KUpa. KAatroia Xpovikr oTIydr TTapatneoUue 0TI Katd PAKOG piag akTivag diddoong Ox
TOu KUPaTog aoxnuaTiovTal 7 dladoxIKa uEyioTa (6pn), Ta oTroia KAAUTITOUV atméoTacn
d = 3,0 m. @swpouue 611 TN xpovikh oTiyun t = 0 apyicel n diddoon Tou KUPATOG ATTO
TN 6éon x = 0.
(a) Na utroAoyioete Tnv TaxuTNTA dIAdOONG TOU KUUATOG.

(3 povadeg)

f= % Hz=15Hz [1pov.]
6/1=d=>/1=§=0,50m [1 pov.] 3 pov.
=>v=2f =075 [1pov.]

(B) 'Eva pIKPO KOPPATI @EAAOU ETTITTAEEl O€ ONUEIO X, TO OTTOIO BPICKETAI OTAV OKTIVA
d1adoong Ox Tou KUpatog oTn Béon x1 = 12 m, kal TOAAVTWVETAI PE TTAATOG
yo = 2 cm. Na uTttoAoyioeTe Tn PETATOTTION TOU QEAAOU, atrd Tn B€on 1I00ppoTTiag
TOU, TN XPOVIKA OTIyuN t1= 17 s.

(2 povadeg)

ty = XTZ = 01:5"‘2 =16s, t; >ty Apa TO KUPA £XEl TACEI OTO oNpeio [1 pov.]
=y = yonu[27 (2 - 2)] = (0,02 m)nu [27r (1171; - ;25_:1>] =0m[1pov.] A 2 pov.
At=1s=15T=y;,=0
Epwtnon 7

‘Eva owpa ekTeAEl atTA apuoviky) TaAdviwon TTAAToug yo = 0,12 m Kal KUKAIKAG
ouxvoTnTag w = 11 rad/s. Tn XpovikA oTiyun t1=1's, T0 cwpa diEpxeTal atrd T Béon
IcoppoTriag Tou (y = 0), KIvoUuEVO TTPOG Tn BETIKA KaTEUBUvVON.

(a) Na ypayete Tnv e€iowon B£ong — xpOvVouU TOU CWHATOG.
(3 povadeg)

2m 2
w—?:T—Z—Zs [1 pov.]

H xpovikr) oTiyun t1 avTioTtoixei o€ T/2. ETTOPEVWG TO GWUA TN XPOVIKK OTIYUA
to = 0 BpiokdTav OTNV B€0N 100pPOTTIAG TOU KIVOUUEVO TTPOG TNV APVNTIKN 3 pov.
Béon TMAdTOUG, pe cuvétrela Bp=mrad. [1 pov.]

Apay = yonu(wt + 6y) = 0,12nu(nt + ) (y oe m, toes) [1pov.]

(B) Na utroAoyioete TRV AAYERPIKN TIMA TNG TAXUTATOG TOU CWHATOG TN XPOVIKA OTIYMN
tb=2s.
(2 povadeg)

t2=T, apa 1o cwua TN oTiyun t2 Ba PpiokeTal Eavd oTn 60N 1I00pPOTTIOG

KIVOUUEVO TTPOG TNV apvnTIKr) 8éon TTAdToug, dpa v =-v,. [1 pov.]

2 pov.
>v=-wy,=-012x ?= -0,377 ? [1 pov.] H

] HE QVTIKATAOTOON OTNV £EiI0WON TNG TaXUTNTOG.




EpwTtnon 8

270 OXAMO TTAPICTAVETAI N YPAPIKA TTAPACTACN TNG TTECNS TOU aépa KATA PUAKOG £VOG
OTEVOUOAKPOU NXNTIKOU CWANVA, OTOoV OTToio d1adideTal apuoviKd nxnTIKO KUPa, o€
oxéon Je Tn B€on x, TN XPOoviIKr oTiyun t1. To KUpa diadideTal Katd Tn BeTIKN @opd Tou
agova Ox.

P(10° Nm) N
1,2

1,0

0,8

0,6

04

0,2

0,0 ' ';)

0 10 20 30 40 50 60 x(cm)

(a) Na uttoAoyioeTte TN PEYIOTN PMETAPBOAR TNG TTiEONG OTOV NXNTIKO CWAAVA, 0€ OX£0N
ME TNV aThoo@aipikn TTiean (Patm = 1x10° N/m?), e€aiTiag Tng diddoang Tou NXNTIKOU
KUpQTOG.

(1 povada)

=P

ey~ Paem = 1,2X10°——1,0 X 105— = 0,2 x 10°— 1 pov.

uey

(B) Na mrpoodiopioete TN B€on x1 €vOG TTOAU AETTTOU TUAMUATOG QéPa TOU NXNTIKOU
OWANVva, To OTTOIO TN XPOVIKI OTIYUN t1 QTTOTEAEI KEVTPO TTUKVWHOATOG.
(1 povada)

X1 =15 cm, 35 cm, 55 cm (pia aTo TIg TPEIQ). 1 yov.

(y) Na 1pocdiopioeTte Tn B€on x2 €vOG TTOAU AETTTOU TPAMATOG AEPA TOU NXNTIKOU
OWwANva, To OTTOI0 TN XPOVIKI OTIyUN t1 QTTOTEAEI AKPO TTUKVWHATOG.
(1 povada)

X2 =0, 10 cm, 20 cm, 30 cm, 40 cm, 50 cm, 60 cm kai 70 cm (pia a1’ 6Aeg) 1 pov.




(8) Na xapdagete, oTo XINOOTOUETPIKO XAPTi TOU TETPADIOU ATTAVTIOEWY, TNV YPOQIKN
TTapdoTaon TNG METATOTTIONG TWV YOPiWV Tou aépa atrd Tn B€on 1I00pPOTTIOG TOUG,
o€ oxéon e TN Béon x, yia 0 < x < 40 cm, TN XPOVIKA OTIYUA t1, av Ta POpIa Tou
aépa TaAavTwWvovTal Ye TTAATOG yo = 1,0 x 108 m.

(2 povadeg)

ZwoTnA Babuovopnon — xapagn afovwy — Puaoikd peyEdn kal Movadeg pétpnong.
[1 pov.]
Opboc oxediaocuds [1 pov.]

‘ 2 pov.

>

Y
(=]

Meraromion
Ag€ia - ApioTtep
Ax (10° m)
o2
(=]

(]
o
w

1
-
o

Epwtnon 9

H Maipn kai n Avtpn SIEPEUVOUV TO QAIVOUEVO TNG OCUUBOANG pe Tn BorBeia TTAakidiou
OITTAAG OXIOUAG Kal laser pAkoug Kupatog 633 nm. To o KATW oxnua deixvel TNV
TTelpapaTik diataén Tou  xpnoiyotroincav. H 086vn Bpioketar e amoéoTacn
D = 4,00 m a1ré 10 TTACKIDI0. TO OXAuUa gV gival UTTO KAIPOKA.

.
TAaKiGI0 S
OITANS OXI01UAS 3
LASER |---- I e
H: D >

Mpiv TotroBeTACOUV TO TTAQKIBIO BITTAAG OXIOUAG UTTPOOTA aTTd TO laser, kareuBuvav T
0éoun laser otnv 080vN Kal onuEiwoav TO QWTEIVO CNMPEIO TTOU OXNMATIOTNKE OTNV
086vn Aéyw Tou laser.

(a) H Maipn utrootnpicel 0TI TO onueio autd Ba gival KEVTPO OKOTEIVIG TTEPIOXNS EAV TO
TAaKi®I0 OITTAAG OXIOUAG TOTTOBETNBEI PTTPOoOoTA atd TO laser evw n Avrpn
utToOoTNPICEI OTI TO ONUEIo auTd Ba gival KEVTPO QWTEIVAG TTEPIOXNG.

i. Na avagépete pe Tmoia a1rd TIG U0 ATTOWEIG CUPPUIVEITE.

(1 povada)
Me tnv armmown TG Avtpng 1 yov.
ii. Na dikaloAoyroeTe TNV ar@vinon oag.

(1 povada)
Eival n cwoTth dmown 81671 n dlagopd d1adpoung atrd TIG dUO OXICHEG ival 1 uov
HNOEV dpa Ba €xw eVIOXUTIKA CUUBOAN KAl ETTOUEVWG QWTEIVA TTEPIOXH. HOV.




(B) ZTn ouvéxeia, n Maipn kai n Avipn PETPNOAV TNV ATTOOTACTN METALU TWV KEVTPWV
TEOOAPWYV OIOdOXIKWY QWTEIVWV TTEPIOXWV Kal Tn Bprkav 3,06 cm.

Na uttoAoyiceTe TNV amméoTaon JETALU TWV OXIOUWY TOU TTAOKIBiOU.
(2 povadeg)

-2
Ax = w =1,02x10"2 m [1 pov.]
- 2 pov.
Ax=2Log=22 — (633107 m));@ 0m g = 248x107* m [1 pov.]
a ax 1,02x107“ m

(y) AkoAoUBw¢ avTikaTéoTnoav TO apxIKO TTAakidlo pe éva deuTepo TTAAKIOIO OITTANG
OXIOMNAG Kal uéTpnoav TTAAI TNV amméoTacon METAlU Twv KEVIPWV TEOOAPWV
O1000XIKWV QWTEIVWV Kpooowv. H véa attéoTaon tmou Bpnrkav eival 8,10 cm.

Na g¢nynoete o€ ol10 atrd Ta dUO TTAAKISIa N ATTOOTACT PETALU TWV OXICUWV Eival

MIKPOTEPN.
(1 povada)

H améoTaon petagl Twv oXIoPwY Tou deUTEPOU TTAAKIDIOU €ival JIKPOTEPN

1 yov.
OI0TI: Ax = %D apa AxT=>al

EpwTtnon 10

210 oXAMa 1 @aivovtal duo Trnvia M1 kai M2 TTou BpiokovTal o€ eTTAywWYIKr culeudn.
MeTakivwvTag KatdAAnAa Tov Opopéa TnNG METARANTAG avrtiotaong aufdvoupue, MPE
o1aBepd pubUO, TNV £VTaON TOU PEUPATOG TTOU dlappEel To TTnvio M.

210 oxAua 2 gaiveral n idla didragn Twv TTNviwv M1 kai M2 geT@ TNV €l0aywyn TTuprva
pMaAakou o1drpou. MeTakivwvTag KatdAAnAa Tov dpopéa TnG PETABANTAG avtioTaong
augavoupe, Je Tov idI0 oTOBEPO puBUO, TNV £viaOn TOU PEUPOATOG TTOU DIOPPEEN TO
TTnvio 1.

Muprvag paAakou o1drpou
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Zxnua 1 Zxnua 2

(a) Na ypaweTe TOoV 0pIoud TNG apoifaiag eTaywyng.
(1 povada)

ApoiBaia emaywyry ovoudlouphe TO @QAIVOPEVO KATA TO OTToio eu@avileTal
emaywyikf Tdon oTta dkpa e€vog Trnviou, Otav UETAPAAAETal n €viaon Tou
pelpaTog TTou dlappéel Eva AAAO TTNVIO JE TO OTTOI0 BPIOKETAI O€ ETTAYWYIKA
ouleutn.

1 pov.




(B) Na egnyoeTe av 10 NAeKTPIKO peUPa TTOU dlappEel TO YAABAVOUETPO, OTO OXAMA 1,

Exel opd atmd 1o A rpog 10 I f a11d TO [T TTPOG TO A.
(2 povadeg)

‘Exel opda ammdé 1o ATrpog 1o I [1 pov.] d16TI N aluénon Tng £€vTaong Tou PeEUPATOG
oTo M1 TTpoKaAEi, cUPPWVaA PE ToV Kavova Tou Lenz, avtippotro pelua oTo [Mo. 2 uov
2710 4 TO pedpa avePaivel TIg oTrEipeg Gpa oTo M Ba kaTteBaivel TIC OTTEIPES HOV.

[1 pov.]

(y) Na egnynoete o€ 11010 a110 Ta oxAuata 1 kal 2 n évdeign Tou yaABavouéTpou Ba

gival yeyaAuTepn.
(2 povadeg)

@a cival yeyaAutepn oto oxAua (2) [1 pov.] Adyw Tng UTTapENG Tou TTUPN VA,
{81671 0 BaBubg ouleuéng Twv TINViwy gival ueyaAlTepog} e attoTéAeopua n HEA 2

TTOU ETTAYETAI OTNV TTEPITITWON AUTA Va gival JEyaAUTepN Kal £T01 TO KUKAWUA va HOV.
OlappéeTal atrd pelpa peyaiuTtepng Evraong. [1 pov.]

TEAOZ MEPOYZ A’
AKOAOYOEI TO MEPOZ B”



MEPOZ B": AtmroteAcital atmd 5 epwtRoelg Twv 10 povadwyv n KaBep1d.

EpwTtnon 11

2T0 €PYACTAPIO, ICOPPOTTACANE TOV TTIO KATW OMOYEVH XAPAKA XPNOIKMOTTOIWVTAG
OUVAUOUETPO, OTEPEWPEVO OTO GKpo A Tou Xdapaka (x4 = 0,0 cm) kal TPIYWVIKO
otipiyua TotmmoBetnuévo otn Béon I (x, = 60,0 cm), OTTwWG @aiveTar oTO OXAMO.
Avaptioaue, otaBud ocuvoAikig pacag 50,0 g, otn B€on x = 80,0 cm TOU XApPAKA,
@povTiovTag o xdpakag va IcoppoTrei o€ opiovTia B€on. Zuyioaue Tov XApaka Kai
Bprkapue 611 N pada Tou gival myq, = 0,540 kg.

AuvapopETpO

(a) Na peTaQEPETE TO OXNMA OTO TETPABIO ATTAVIACEWY KAl VO OXEDIAOETE OAEG TIG
€CWTEPIKEG OUVANEIG TTOU OOKOUVTAI OTO CUCTNHA XAPAKA - OTABUWV.
(1 povada)

H povada Ba d00¢i av oxedlaaTolv OAeg o1 eEWTEPIKEG DUVANEIG TTOU aoKoUvTal

OTO oUCTNMA.
WGVO“WO

1 Hov.

(B) Na ypAWeTe TI CUPTTEPAIVETE YIa TO ABPOICHA TWV EGWTEPIKWYV POTTWV TTOU OPOUV
OTO oUCTNUA XAPpaKa - oTABPWY OTaV AQUTO ICOPPOTTE.
(1 povada)

Aol 0 XGpaKag I00pPOTIEi Gpa X M g& =0 1 pov.




(y) Na utroAoyioete Tnv £vOEIEn TOU BUVAUOUETPOU.
(4 povadeg)

Zﬁeflr =0= |§X“P|d1 - |§a‘m9|d2 - |ﬁ|d3 =0 [1pov.]

|§Xap|d1_|§c‘ra9|d2

= |F| = - [1 pov.] =
|ﬁ'| _ (0540 kg)x(9,81 Sﬂz)x(o,loo(:;)o—o((::))so kg)x(9,81 37)x(0,200 m) s |ﬁ| ~ 0720 N [ pov] 4 pov.

Apa |[F| = |F| =0,720 N [1 pov.]
Oa péTTel va avagepBei 6T n dUvaun TTou {nTouE gival n avtidpaacn TG F.

(8) Na utroAoyioeTte TO HETPO TNG dUVANNG TTOU QOKE( TO OTHPIYUA OTOV XAPAKA.
(3 povadeg)

ETTe1dn o xdpakag Ic00ppOTTEi IOYXUEI OTI SF=0= Fegor = 0 [1 pov.]
OcwpwvTag BeTIKA TNV @opd TPog Ta Tavw:=> |N| + |F|- |Bip|- |Boas| = 0 =
|ﬁ| = |§xap| + |§ora9| - |ﬁ| [1 pov.]

IN| = 5,297 N+ 0,491 N — 0,720 N = |N|=5,068 N =507 N [1 pov.]

3 pov.

(€) Na avagépete av Ba dAAale To PETPO TNG dUVAPNG TTOU OOKEI TO SUVANOUETPO OTOV
XApaka, OTnv TIEPITITWON TIOU O XAPAKAG I00ppoTTouce ot TTAAyia B€on
oxnuaTi¢ovrag ywvia 8 = 60° pye tnv opifovtia disubuvon. Na Bewprioete 611 TO
OUVOUOUETPO TTAPAUEVEI O€ KATAKOPUPN BEon.

(1 povada)

Agev Ba AANale. 1 pov.




Epwtnon 12

210 oXAMa @aiveTal katakdépupo eAatripio otabepdc k = 60,0 N/m, 10 éva dkpo Tou
OTTOioU €ival akKAOVNTA OTEPEWMPEVO OE OPOPN KAl OTO AAAO AKPO TOU €XEI OTEPEWDBEI
ouoTnUa dUO CWPATWY JE palec M = 0,60 kg kar m = 0,30 kg. Ta duo cwpara givai
Oepéva PETALU TOug MPE AETTTO, afapéc vAua. To ouoTnua CWHATWY — €AATNPIOU
I00PPOTTEL. TN XpoviKA oTIiyun t = 0 KOBETAI TO VRAua.

m

(a) Na atrodeitete 011 TO cUOTANA EAATAPIO — cwWHa M Ba ekTEAETEI ATTA APUOVIKI)

TAAGVTWON QUECWG PETA TN XPOVIKA OTIYUF TTOU Ba KOTTEN TO Viua.

(3 povadeg)

[1 pov.]
[1 pov.]

dpa 10 cwya ekTeAei AAT [1 pov.]

+Oy A
7% S >
Guaikd priKoc =
For
| ___©Ston_____
y=0 looppotriag
Y t -EvBidpeon Béon- - -
B

~¥p{--AxpolaBion - ---—--—=--—-—---T --
ZxAMa Pe TG duvauelig otn ©.1 kal oTn TuXaia B€on Kabwg Kal KaBopIoUAG Tou +y
£ Bé0n 100ppoTTiagy = 0 kat XF = 0 = —k(0 — y,,) — Mg =0 = ky,, = Mg

21nv evdidueon Béon:XF = —k(y - y(pﬂ) —Mg = —ky + kyy, —Mg = —ky = —Dy

3 pov.




(B) Na utroloyioete 1O TTAATOG TNG ATTARG APUOVIKAG TAAGVTWONG TOU CUCTHUATOG

eAaTApIo — cwua M.

(3 povadeg)

21n Béon 1Ic0ppoTTiag PE TIG OUO PACEC avapTNHEVEG:
ZFy =0=>B+F3=0=>—-M+mg—k(¥Yos1—Ypu) =0

—-(M+m)
=Yor1= km £+ You [1HOV.]

>1n Béon 1ocoppoTTiag e TNV nala M avapTtnpévn yg ;. = 0:
YFE=03B+F;=0=>-Mg—k(0—y,,)=0>y,, =% [1 pov.]

To TTAGTOG TNG TAAGVTWAONG AVTIOTOIXEI OTNV aTTéoTACT METAEU TwWV OUO BETEWwV
I00PPOTTIOG (yg;1 < 0):

—-(M+m)g Mg\ mg
Yo=You —Yo11= "Vor1 =~ — + =
30 kg)(9,81 =
=Y = % =0049m [1 pov.]
EvaAAakTiKA: "
) . ~ = (M+m)g
Noyw 100ppoTTiag: F =0= (M +m)g = k|M| = |M| =2

(0,60 kg+0,30 kg)(9,81 33)

= |44 = =0,147 m=0,15m [1 pov.]

60 X
KYpu = Mg = Yo =L =0,098 m = 0,10 m [1 pov.]

o= @_% = 0,049 m [1 pov.]

3 pov.




(y) Na xapdagete, oTo XINOOTOMETPIKO XAPTi TOU TETPAdIOU ATTAVIACEWY, TN YPOQIKI)

TTapAoTaoN TNG OUVIOTAPEVNG OUVANNG TTOU DEXETAI TO CWHA Palag M og oxéon

ME TOV XpPOVO, Yia TO XPOVIKO BIdoTnua TNG TTPWTNG TTEPIOGdOU TAAAVTWONG,
0<t<T.

(4 povadeg)

T=27r\/g=27r Z=02ms=063s [1pov.]

Fo =ky, = (60,0 T) x (0,049 m) = 2,94 N [1 pov.]
>woTn Babuovéunon — xapaén agovwyv — Puaoikd pey€On kar Movadeg pétpnong.

[1 pov.]
OpbBég oxediaouds [1 pov.]
1 F(N)
2,94
1,47
t (S) 4 pov.
0 W
=1,47
=294

Av oTnVv amrédeign emAeyei wg BETIKN @OpPd n @opd TTPOg Ta KATW, TOTE N
YPa@IKn 0a gival aveoTaupévn Kal Oswpeital opdn.




Epwtnon 13

270 oXAua 1 QaiveTal YIa OJOYEVAG, AETTTH, aywyiun pdapdog AM, TTou KOAUTITETAI ATTO
MOVWTIKO UAIKO, pe péla m = 400 g kai prikog L = 30 cm. H paBdog BpiokeTal TTdvw o€
Agio, opiovTio, datredo Kal cuvdéeTal e dUO Ouola, opifovTia eAatripia oTaBEPAC
k =20 N/m. Ta ehatipla gival cuvoedepéva O€ ONUEIA TTOU 1I0ATTEXOUV OTTO TO KEVTPO
NG pAapdou. To cuoTnua pAapRdog — eAaTAPIO PPIOKETAI HECA OE OPOYEVEG PAyVNTIKO
TTEI0 PE KATAKOPUPES YPAPUEG, Ol OTTOIEG £XOUV TN YOPA TTou @aiveTal oto oxAua 1. H
éviaon B Tou MayvnTikoU Trediou £xel pETpo 0,10 T. Apxikéd n paBRd0G I00PPOTTE.
ATtropakpuvoupe Tn papdo, Tpog Ta de€Id, katd d = 8 cm (OXAMa 2) Kal TNV aQrVOUUE
€AeUBePN TN XpovIKA oTiyun fo = 0, oTToTE N PAROOG apXilel va EKTEAEI OTTAN APUOVIKN
TAAAVTWON KATA PAKOG Tou agova OX. (Oewpoupe apeANTEEG OAEG TIG DUVANEIG TTOU
aokouvtal otn pAaBdo kKatd pnRkog Tou Afova Ox ekTOG ATTO TIG QUVAUEIG TWV
eAaTnpiwv).

Na Bswpnoete wg BeTIKA, TN QOPA TTPOG Ta BeEIA Kal wg x = 0 TNV apxIkn B€on
I00PPOTTIag TNG papdou.
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(a) Na utroAoyioeTe TNV TEPIOdO TNG ATTANG APPOVIKAG TAAAVTWONG.
(2 povadeg)

D =2k [1pov.]

_ m _ m _ 04kg
T = 271\/; = Zn\/; =2r /—2_20 N 0,20ms [1 pov.] 2 pov.

(B) Na ypdweTe TnVv €€iocwaon TTou TTEPIyPA®El TV TaxUTNTa TNG PARdOU 0€ ouvApPTNON
ME TOV XPOVO.
(3 povadeg)

MNat=0:x=d=+x0=0,08mdpa 6p=mn/2rad. [1 pov.]
rad

2T
w=-—= 10T, [1 pov.]

H e&iowaon 1Tou repiypd@el TNV TaxUTNTa TOU CWHOTOG 0€ CUVAPTNON HE TOV 3 pov.

XPOVvo €ival: U = wxo-ouv(wt + Bp) = (0,8 m/s)ouv[(10 rad/s) t +§ rad] [1 pov.]




(y) Na utrohoyioete Tnv amméAutn iy Tng HEA 10U eTmdyeTanl ota dkpa NG padou
XPOVIKA OTIYHR TTou N paRdog diépxeTal atrd Tn BEon 1I00PPOTTIAG TNG YIA TTPWTN

Qopa.
(2 povadeg)

Otav n papdog diEpxeTal atrd Tn BE0N I00pPOTTIAS TNG YIa TTPWTN Popd
[U] = vy, = 0,8m/s. [1 pov.] H HEA 1mou emrdyetal ota dkpa TG papdou £XEl

2 pov.
TP |Eerl = [B|IS1€ = (0,20 T) - (0,8 2) - (0,30 m) = 0,024 V. [1 pov.]

(8) Na avagépete Tnv TTOAIKOTNTA TNG HEA TN XpovIKA oTiyur TTou n p&Rdog diEpxeTal
atré TN 6€0n 1I00pPOTTIOG TNG YIA TTPWTN QYOPAd.
(1 povada)

270 dkpo A Ba gupavioTei apvnTIKOS TTOAOS Kal 010 GKpo M BeTIKOG. 1 Jov.

(€) Na egnynoete Twg Ba petaBAnBei n atrdAuTn T TNG HEA Tn XpOoVvIKA GTIyur) TTou
N paRd0og diEpxeTal atrd Tn B0 I00PPOTTIAC TNG YIA TTPWTN QOPd, av dITTAACIOOTEI

n oTabepd Twv dUO gAaTnpiwv Kal eTTavaAngBei n 1o TTavw Kivnon.
(2 povadeg)

Avk =2k= D" =2D =4k [1 pov.]
’ Sli=r =g ’ = D’ =g [yy ’
|E"¢r| = |B|IS’|¢ = [B|lw'd? = |B|\/;d{’ = V2|B|[S1¢ = |E" x| = V2 |Egr| [1 pov.] 2 wov.
i pE AEKTIKH QITIOASYnon e avagopd oTov ouvieAeoTh \2
Av avaepepBsi T amAwg n |E.| 8a auén6csi, diverar pia povada.

EpwTtnon 14

‘Evag pabnTtrig d€vel éva oxolvi uikoug L = 2,5 m o€ £va akAOvVNTO CNMEIO ATTO TO AKPO
Tou B. O pabntg teviwvel 10 oxolvi atrd 10 €AeUBEPO AKPO Tou A, KAl TO KpaTd
op1¢évTio. Tn xpovikn oTiyun t = 0, o padntig B€tel TO Akpo A Ot OTTA} APPOVIKA
TAAAVTWON KATA TNV KATaKOpU@n d1EUBuvon Kal TTPOG Ta TTAvVwW. Anuioupyeital €101 éva
eYKAPOoI0 KUPa TTAdToug 20 cm TToUu d1adideTal atrd apIoTEPA TTPOG OECIA KATA PMAKOG
TOU oXolvioUu pe TaxUutnta pétpou || = 0,8 m/s. AUo onueia Tou oxoiviou K kai A
atmméxouv atmd 10 dkpo A atméotacn 20 cm kar 100 cm avrioToixa. To TpéXov KUPQ
@TAvel oTa dUO onueia e diagopd @aong 41 rad. To ox\pa dgv gival uTTO KAipaka.

.
& o
A K N B

(a) Na utroAoyioeTe TO HAKOG KUPATOG KAl TH ouXVOTNTA TOU KUPOTOG.

(2 povadeg)

40 = 2n“/1—" = 47 = 2n0'im =>1=04m [1pov.]
m 2 pov.
” S = 2,0 Hz [1 pov.]

0,4 m

y

v=Af=f=




(B) Na ypdweTte TNV £€icwon Tou TPEXOVTOG KUPATOG TToU OIadideTal KATA WIKOG TOU
oxoiviou, Aaupavovtag 1o onueio A wg apxn (x = 0) kal BeTIKA @opd TTpog Ta degId.
(1 povada)

y(r) = yon“|:2”(;_zj:l = y(x,1) =(0,20m)nu{ﬂ{o’goS - o,;)mﬂ

1 pov.

(y) Na uttoAoyioeTe TN JETATOTTION TOU onpeiou A T XpovikA oTiyun t; = 0,8 s.

(2 povadeg)

1,0
x,l=vt,1=>1:A=%"=08$=1,255)t1 [1 pov.]

s

To kOpa Ogv €xel pTdoel 01O onueio A épa y, =0 [1 pov.]

2 pov.

(8) Na oxedidoete, oe PBabuoloynuévoug AEOVES, TO OTIYMIOTUTTIO TOU KUMPOTOG TN

XPOVIKA OTIyun t, = 2,0 s.

(3 povadeg)

X =ut, = (0,8?) (20s)=1,6m=4A At,=20s =4T [1 pov.]

>woTnA Babuovopnon — xapagn afovwy — Puaoikd peyEdn kal Movadeg pétpnong.
[1 pov.]
2woTOG oXeDIOOUOG OTIydIoTUTTOU  [1 HoVv.].

L=20s

S EEVAEEAER AR
B AR A

y(m)
(=]
2

4 1,6 x (m)

3 pov.

(¢) O paBnTAC OTepewvel akAGvnTa Kal TO Akpo A Tou oxolviou. Me kaTdAAnAo
MNXaviouo d1adidovTal OTO OXO0IVi dUO TPEXOVTA KUMATA idIWV XOPOKTNPIOTIKWY PE
TO apXIKO KUPa aAAG o€ avTiBeTn kKaTeuBuvon. Na egnyAoeTe av atrd Tnv uTTEPBEon

TwV OUO KUPATWY dNUIoUPYEITAI OTACIMO KUUA OTO OXOIVi.

(2 povadeg)

MNa va dnpioupynBei oTACIPO KUK TTAVW OTO OXOIVi TTPETTEI A = ZV—L oTTOU

v =123, ..[1pHov.]
__EE__ 5,0m
V=7 T vaom

= 12,5 dpa dev Ba dnuioupynBei oTAoINo aTO OXOIvi. [1 pov.]

2 pov.




EpwTtnon 15
A. (a) Na diatuttwoeTe Tov Kavova Tou Lenz.
(1 povada)

H emaywyik Tdon 1ToU TTPOKUTITEI ATTO T METAROAN TNG MAYVNTIKAG PONG EXEI
TTOAIKOTNTA TETOIA 1 OTTOIO TTPOKOAEI ETTAYWYIKO peUua PE KATEUBUVON TETOIO WAOTE
TO PayvnTiké TTedio TTou o@eiAeTal o€ auTtd va avmitiBeTar oTn PETABOAR TNG

HayVNTIKAG PONG.

1 Hov.

(B) Na avagépete pe Toia Baoiki Apxr TG Puaoikng ocuoxeTiCeTal 0 kavovag Tou Lenz.
(1 povada)

2uoxetiCetan pe TV Apxn diatipnong Tng Evépyeiag. 1 pov.

B. Z1n Cuyopid TnG €IKOvAG gival TOTTOBETNPEVO €va opBoywvio, OI0ePEVIO TTAQIOIO,
MIKOUG L, 0TO EOWTEPIKG TOU OTTOIOU dNUIOUPYEITAI, JE KATAAANAN diaTagn payvntwy,
OMOYEVEG payvNTIKO TTEdi0 pe dieuBuvaon KABETN oTo eTTiTTeEdO TNG oeAidag. Méoa atmod
TO TTAQICI0 KOl KABETA OTO PayvnTIKO TTEdio diEpXeTal 0 aywyog AM, o oT1roiog eival
ouvdedepEvog 010 KUKAwpa KAMNK, étmmwg @aivetar otnv €ikova. H Cuyapid civai
pNdeviopévn kal étav 0 dIAKOTITNG A KAEIOEl, AQUTH PTTOPEI va KATaypAyeEl €iTe BETIKN
€iTe apvnTIKA €VOEIEN.

OpBoywvio aldepévio mAaiolo

(a) Otav o d1akoTITNG A KAgioel, N Cuyapld KaTaypagel BeTIKN EvOEIgn.
i. Na mmpoodiopioete Tnv Kareubuvon TG duvaung Laplace 1Tou aokei 1o payvnTikd
Tedio oTOV Aywyo.

(1 povada)
H F, éxel popd Trpog Ta Travw. T 1 pov.
ii. Na dikaloAoynoete TNV ATAvinor] 0ag.
(1 povada)

Epboov n évdeign tng Cuyapldg cival BeTik dpa d€xeTal dUvaun TTPOG Ta KATW,

ETTONEVWG AOYw Opdang - avTidpaong o aywyog Ba déxeTal dUvaun TTPog Ta TTAVW. 1 wov.




iii. Na TpoodiopiceTe TNV KATEULBUVON TOU PayvnNTIKOU TTEdIOU.
(1 povada)

‘Exel opa TTPOG T HECA B © CUPPWVA UE TOV KAVOVA TWV TPIWV dAKTUAWV ToU

! ) 1 pov.
0elou xeplou.

(B) Av n évdeign ¢ Cuyapidg eival 0,13 g va utroAoyioeTe TO PETPO TNG dUVANNG
Laplace 1Tou aokei TO gayvnTIKO TTEDI0 OTOV aywyo.
(2 povadeg)

m=0,13g=0,13x 1073 kg [1 pov.]
‘E‘ = mg = ‘FL‘: |F| = (013 x 10 kg) - (9,81 2) = 1,275x 107° N [1 pov.] 2 pov.

(y) AvtikaBioToupe 1o KUKAwpa KAMNK 1ng diatagng pe 1o kukAwpa EZHOIKAME, [To
OTTOIO QaiveTal O KATW, £€TOI WOTE PECA ATTO TO OPOYEVEG PAyVNTIKO TTEdIO va
diépxovTal ol aywyoi ZH kai KA. H évtaon Tou peUpatog oTo KUKAwHA (OTav KAEIoE!
0 dI1aKOTITNG), N évracn Tou payvnTikou Trediou Kal To PAKog L g didragng tou
OMOYEVOUG PayvnTIKOU TTEQIOU TTapauEVOUY Ta idla.
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Na uttoAoyioete Tn véa €vdeign TG Cuyapidg, otav KAgioel o dIaKOTITNG.
(3 povadeg)

O1 800 aywyoi Ba diappéovtal atrd peUpa idIAag Popdag (TTPOG Ta APICTEPA)
dpa Ba déxovral duvaun Laplace idiou pérpou Kai opdg Tpog Ta KATW

[1 pov.]. Apa n Cuyapid Ba déxeTal ouvioTapévn dITTAdoIa duvapun Pe opd
TTPOG Ta TTAVW AOyw dpdong- avtidpaong [1 pov.].

Etmouévwg n €vdeign tng Cuyapidg Ba ivarl -0,26 g  [1 pov.].

EvaAAOQKTIKAG: 3 pov.
O1 duvapelg TTou dExovTal o1 U0 aywyoi £xouv idlo YETPO

|F7H| = |EKA| = |F/™ | ioo pe Tn d0vapn Tou epwtApaTog (B). [1 pov.].

H ouvoAikf duvapun 1Tou déxeTal n dIATagn Twv JayvnTwy e To TTAdiolo atrd
TOUG PEUHATOPOPOUG AYWYOUG EiVal |Fyy, | = 2|F/™M| pe @opé Tpog Ta Tévw.
[1 pov.]. Emopévwg n évdeign Tng Cuyapldg Ba gival -0,26 g.  [1 pov.].

TEAOZ OAHIOY BAOMOAOIHZHZ



